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1. "Kabarmak" kelimesi aşağıdakilerin 

hangisinde  "şişmek, genişlemek" anlamında 

kullanılmıştır? 

A) Bu olayı duyunca delikanlının yüreği acıma 

duygusuyla kabardı. 

B) İhtiyarın damarları kabarmış zayıf elleri dizlerinin 

üstündeydi 

C) Kendisini alkışlayan halka, başıyla selam vererek 

kabarıyordu. 

D) İhtiyaçlar dışında alışveriş yaptığı için masraf 

kabarıyordu. 

 

 

 

2. "Boyun" kelimesi aşağıdaki cümlelerin 

hangisinde yan anlamda kullanılmıştır? 

A) Boynundaki kolye çok dikkat çekiciydi 

B) Parasızlık boynunu büktü bir kere 

C) Birinci gelmek boynumuzun borcudur artık. 

D) Şişeyi boynundan tutunca şişe kırıldı. 

 

 

 

 

3. 

Sana dar gelmeyecek makberi kimler kazsın? 

"Gömelim gel seni tarihe." desem sığmazsın. 

dizelerinde hangi söz sanatı vardır? 

A) Abartma  B) Benzetme 

C) Kişileştirme D) Konuşturma 

 

 

 

4. 1- El kapısı hem geç hem güç açılır 

 2- Ağaca dayanma kurur, insana dayanma ölür 

 3- Elden gelen öğün olmaz, o da vaktinde 

 bulunmaz. 

 4- Darı unundan baklava, incir ağacından 

 oklava olmaz. 

Yukarıdaki numaralanmış atasözlerinden hangisi 

anlamca diğerlerinden farklıdır? 

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4 

 

 

 

5. 

Vefasızlığın adresi belli değil, gün olur en yakın 

dostlarımız sırt çevirir bize. 

Bu cümleden aşağıdakilerden hangisi kesin olarak 

çıkarılamaz? 

A) Kesinlik   B) Yakınma 

C) Güvensizlik  D) Ön yargı 

 

 

6. 

Süt kovasına düşen iki 

kurbağa çıkabilmek için 

çırpındıkça çırpınır ama bir 

türlü buna muvaffak 

olamazlar. Bir süre sonra 

kurbağalardan biri 

ümitsizce çırpınmayı bırakır 

ve sütün içine batıp boğulur. Diğeri ise çırpınmaya 

devam eder. Bir süre sonra sütün üstünde bir kaymak 

tabakası oluştuğunu görür ve onun üstüne çıkarak 

hayatta kalır. 

Bu metinde verilmek istenen ana fikri en iyi hangi 

kelime açıklar? 

A) Tedbir   B) Kararlılık 

C) Sevgi   D) Yetenek 
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7. (1)Kitaplarda bizim düşündüklerimize uymayan 

şeyler yazılabilir. (2)Bu, onları okumamayı 

gerektirmez. (3)Bazı kitaplara dikkatli yaklaşılmalı, 

onları okumaktan kaçınmalıyız. (4)Okuruz, yazara 

saygı duyarız ama kendi düşüncemizi sürdürürüz. 

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerden hangisi 

düşünce akışını bozmaktadır? 

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4 

 

8. 

Bir gün sormuşlar ermişlerden birine:  

-Sevginin sadece sözünü edenlerle, onu yaşayanlar 

arasında ne fark vardır?  

Bakın göstereyim demiş, ermiş. Önce sevgiyi dilden 

gönüllendirememiş olanları çağırarak onlara bir sofra 

hazırlamış. 

Hepsi oturmuşlar yerlerine. Derken tabaklar içinde 

sıcak çorbalar gelmiş ve arkasındanda "derviş 

kaşıkları" denilen bir metre boyunda kaşıklar.  

Ermiş : -"Bu kaşıkların ucundan tutup öyle 

yiyeceksiniz" diye bir de şart koymuş. 

-" Peki demişler" ve içmeye teşebbüs etmişler. 

Fakat o da ne? Kaşıklar uzun geldiğinden bir türlü 

döküp saçmadan götüremiyorlar ağızlarına. 

En sonunda bakmışlar beceremiyorlar, öylece aç 

kalkmışlar sofradan. 

Bunun üzerine :  

-"Şimdi" demiş ermiş, sevgiyi gerçekten bilenleri 

çağıralım yemeğe". 

Yüzleri aydınlık, gözleri sevgi ile gülümseyen ışıklı 

insanlar gelmiş oturmuş sofraya bu defa. 

-"Buyurun" deyince, her biri uzun boylu kaşığını 

çorbaya daldırıp, sonra karşısındaki kardeşine 

uzatarak içirmiş. Böylece her biri diğerini doyurmuş ve 

şükrederek kalkmışlar sofradan. 

Bu parçada vurgulanmak istenen aşağıdakilerden 

hangisi olabilir? 

A) Başkalarını düşünmeden önce kendimizi 

düşünmeliyiz. 

B) Ölmekten korkmayın, umutsuzluktan korkun. 

C) Başarmak için daima çalışmak ve sabırlı olmak 

gerekir. 

D) Sevgiyle bakmak çoğu olmazı olur kılabilir. 

9. 

İLACIMI NASIL DOĞRU 

KULLANIRIM? 

1.Hekiminize giderken 

önceki tedavi bilgilerinizi 

yanınızda bulundurun. 

2.Hekiminizin bilgisi 

olmadan başka ilaçlara 

veya tedavi seçeneklerine 

başvurmayın. 

3.Tedaviye başladıktan sonra bir yan etki görülmesi 

durumunda hekiminize bildirin. 

4.İlaçlarınız hakkında birlikte yaşadığınız yakınlarınızı 

bilgilendirin. 

 

Zeynep Hanım hastalandı ve önceki reçeteleriyle 

tahlillerini yanına alarak doktora gitti. Doktor 

muayeneden sonra A ve B ilaçlarını yazdı. Zeynep 

Hanım eve geldiğinde ilaçlarını nasıl kullanması 

gerektiğini eşiyle paylaştı. İlaçlarını kullanmaya 

başlayan Zeynep Hanım’ın ellerinde kızarıklıklar 

ortaya çıktı. Onu böyle gören komşusu, önceden aynı 

durumu yaşadığını söyleyerek E ve F ilaçlarını 

kendisine verdi. Zeynep Hanım E ve F ilaçlarını 

kullandıktan birkaç gün sonra hastanenin acil 

bölümüne kaldırıldı ve hastanede yatmak zorunda 

kaldı. 

Bu parçaya göre Zeynep Hanım “İlacımı nasıl doğru 

kullanırım?” broşüründeki kaç numaralı kuralları 

göz ardı etmiştir? 

A) 1-2  B) 1-3  C) 2-3  D) 2-4 

 

10. "Şiir yazmış bir kimse başkasına zarar 

veremez." Orhan Veli mi söylemişti bunu? Sanatın 

işlevini ve yararını çok ince bir biçimde açıklayan bu 

söz, her kesimden okura da adanmalıdır, diyorum. 

Çünkü işlev açısından ele alınırsa yukarıdaki cümle 

yalnız şairi değil, şiir okurunu da kavrayan bir öz 

taşıyor. Roman okurunu da öykü okurunu da... 

Bu paragrafın anlatımında aşağıdakilerin hangisi 

kullanılmıştır? 

A) Tanık gösterme  B) Öyküleme 

C) Benzetme   D) Tanımlama 
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11. "Bundan sonra günlük olaylarla ilgili görüşlerimi 

yeni gazetemde yazacağım." diyen biri ne tür bir 

yazıdan söz etmektedir? 

A) Makale B) Deneme         C) Fıkra D) Söyleşi

  

 

12. Adam, bir haftanın 

yorgunluğundan sonra pazar  

sabahı kalktığında bütün 

haftanın yorgunluğunu çıkarmak 

için eline gazetesini aldı ve 

bütün gün 

miskinlik yapıp evde oturacağını 

düşündü. Tam bunları 

düşünürken oğlu koşarak geldi 

ve sinemaya ne zaman 

gideceklerini sordu. Baba oğluna 

söz vermişti, bu hafta sonu sinemaya götürecekti ama 

hiç dışarıya çıkmak istemediğinden bir bahane 

uydurması gerekiyordu; sonra gazetenin promosyon 

olarak dağıttığı dünya haritası gözüne ilişti. Önce 

dünya haritasını küçük parçalara ayırdı ve oğluna 

"Eğer bu haritayı düzeltebilirsen seni sinemaya 

götüreceğim." dedi, sonra düşündü; "Oh be kurtuldum, 

en iyi coğrafya profesörünü bile getirsen bu haritayı 

akşama kadar düzeltemez." 

Aradan on dakika geçtikten sonra oğlu babasının 

yanına koşarak geldi ve  

-"Baba haritayı düzelttim, artık sinemaya gidebiliriz" 

dedi. Adam önce inanamadı ve görmek istedi.  

Gördüğünde de halen hayretler içindeydi ve bunu 

nasıl yaptığını sordu. 

 Çocuk : 

-"Bana verdiğin haritanın arkasında bir insan vardı. 

İnsanı düzelttiğim zaman dünya kendiliğinden 

düzelmişti" dedi. 

Aşağıdakilerden hangisi bu parçanın ana fikri 

olmaya daha uygundur? 

A) Elimizden gelenin en iyisini yapmalı, kendimizi 

geliştirmeliyiz. 

B) Hayatımızı değiştirmek ve geliştirmek bizim 

elimizdedir. 

C) Ne yaparsak yapalım hiçbir şeyi değiştiremeyiz. 

D) Kendimizi düzeltirsek yaşadığımız ortamın 

düzelmesine de katkıda bulunuruz. 

13.  

" Dedem koynunda yattıkça benimsin ey güzel toprak! " 

cümlesinin öznesi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) dedem  B) sen 

C) toprak  D) güzel toprak 

 

 

 

 

14. Aşağıdaki cümlelerden hangisinin yüklemi 

isim tamlamasıdır? 

A) O, okulumuza en son gelen öğrenciydi. 

   B) Bugün, küs olanların barıştığı bir gündür. 

   C) Uzun zamandır aradığı şey masa örtüsü müydü? 

   D) Türkçe dersini çok seviyorum. 

 

 

 

 

15. 

-r, -t, -dır eklerinden birini alan geçişli fiiller işi 

başkasına yaptırma durumuna gelirler. 

Örnek: Arabasını arkadaşına yıkattı. (başkasına 

yıkattı anlamı veriyor) 

Aşağıdakilerden hangisinin yüklemi bu durumu 

tam olarak örneklendirmez? 

A) Çocuğu getirip divanda uyuttu. 

B) Büyük kızına da bir ev yaptırdı. 

C) Okuması olmadığından mektubu muhtara okuttu. 

D) Dergideki karikatürleri sana mı çizdirdi? 
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16.  Aşağıdaki cümlelerin hangisinde öznesine 

göre etken, nesnesine göre geçişsiz bir fiil 

kullanılmıştır? 

A) Mutfağın temizliği müşterileri etkiledi. 

B) Çarşıda eski bir arkadaşıyla karşılaştı.  

C) Bütün hünerlerini misafirlere sergiledi. 

D) Arkadaşlarını doğum günü partisine çağırdı. 

 

 

 

 

17.  Aşağıdaki cümlelerden hangisi yüklemi söz 

öbeğinden oluşmaktadır? 

A) Kitapları dağıttım, çocuklar okumaya başladılar. 

B) Rüzgâr, dalları salladıkça yapraklar hışırdıyordu. 

C) Biraz önce yanımızdan hızla geçen kızdan söz 

ediyorduk.  

D) İnsan böyle durumlarda bir şey yapamıyor. 

 

 

 

 

 

 

 

18. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde fiilimsi, ek fiil 

alarak yüklem olmuştur? 

 

A) Sevgiyi yaşamayı kim istemez? 

B) Yalnızlık içimdeki en büyük ürperiştir. 

C) Tüm bu işleri tek başına yapar. 

D) Senin yolculuğun bu arabayla bitmez. 

 

 

 

 

 

 

19. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yazım yanlışı 

yoktur? 

A) Karar verdim, yalnız tereddütlerim var. 

B) Bu tür hayvanlar kuzey Afrika'da görülüyormuş. 

C) Dün akşam ki yemeği çöpe dökmüştü. 

D) Kendimi bu işe kabuledilmiş sayıyorum. 

 

 

 

 

 

 

 

20.  Aşağıdaki cümlelerden hangisinde bir bilgi 

yanlışı vardır? 

A) Hitap bildiren söz ya da kelimelerden sonra virgül 

kullanılır. 

B) Alıntılarda atlanan yerleri göstermek için iki nokta 

kullanılır. 

C) Özel isimlere gelen yapım ekleri kesme işareti ile 

ayrılmaz. 

D) Ögeleri arasında virgül kullanılmış sıralı cümleleri 

ayırmak için noktalı virgül kullanılır.  

 

 

 

 

 

 

 

 

TÜRKÇE TESTİ BİTTİ  

CEVAPLARINIZI KONTROL ETMEYİ  

UNUTMAYINIZ. 
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CEVAP ANAHTARI 

 

1B 2D 3A 4D 5A 6B 7C 8D 9C 10A 

11C 12D 13D 14C 15A 16B 17C 18B 19A 20B 


